

# 林鄭料今年經濟增長可達5.5%

## 須市民廣泛接種才可戰勝疫情 加強支援中小企助拓商機

疫情防控成果是經濟復甦的先決因素，行政長官林鄭月娥昨日在香港中華廠商聯合會（廠商會）第四十二屆會董會就職典禮上致辭表示，只要疫情持續改善，估計今年經濟增長可達達到5.5%。香港要全面戰勝疫情，必須推動市民廣泛接種疫苗。香港必須要抓緊「十四五」規劃的機遇，積極融入國家發展大局，把握國家「雙循環」、粵港澳大灣區，以及「一帶一路」等國家發展戰略帶來的機遇。特區政府將加大對商界特別是中小企的支援，協助他們發掘商機。

●香港文匯報記者 子京

廠商會昨日舉行第四十二屆會董會就職典禮，林鄭月娥和中聯辦副主任譚鐵牛、外交部駐港副特派員楊義瑞、解放軍

駐港部隊副參謀長劉朝輝、立法會主席梁君彥擔任主禮嘉賓。

林鄭月娥致辭時表示，特區政府致力透過「外防輸入」及「內防擴散」管控疫情，本地確診個案數目已維持於其低水平。但從世界其他地方經驗可見，反覆的疫情可以一直拖累經濟復甦，香港要全面戰勝疫情，必須推動市民廣泛接種疫苗，提高社會整體免疫力。

她指出，香港經濟已漸見曙光，政府亦會加大對商界，特別是中小企的支援，協助他們發掘商機。其中，香港必須要抓緊「十四五」規劃的機遇，積極融入國家發展大局，把握國家「雙循環」、粵港澳大灣區，以及「一帶一路」等國家發展戰略帶來的機遇。

廠商會擬灣區城市設服務點

林鄭月娥表示，國家正擴大內需，香港貿易發展局已推出GoGBA一站式平台，及在深圳設立香港貿易發展局大灣區服務中心，廠商會亦會選擇在大灣區內地城市設立一些服務點，為港商拓展內銷市場提供全方位支援。

廠商會會長史立德表示，疫情下，嚴格的邊境管制令香港經濟雪上加霜，目前最迫切的工作是要提高疫苗接種率，只有大規模接種疫苗，方有望突破困局，為恢復跨境活動和經濟復甦創造有利條件。在疫情新常态下，廠商會亦推出包括跨境電商、直播帶貨、開設社交頻道等，為會員企業開拓電商業務服務。

面對中美關係不明朗的威脅，史立德說，廠商會將繼續探索和拓展以大灣區為重心的內銷市場，將在大灣區成立基地，打造香港企業進駐灣區的支援平



●廠商會舉行「有種·有賞」疫苗獎賞計劃啟動儀式。香港文匯報記者攝

台，同時致力引入由港資企業牽頭的項目和產業集群，進而帶動當地就業和產業發展。

除此，廠商會與屬下品牌局會支援企業提升香港品牌和產品在區內的競爭力，協助企業融入國家「內循環」。

## 福建港區政協聯座談慶建黨百年



慶祝中國共產黨成立100周年

香港文匯報訊（記者 康敬）今年是中國共產黨成立100周年的大日子，福建省港區政協委員聯誼會昨日舉行慶祝建黨百年專題座談會，與委員重溫中國共產黨的光輝歷程，共慶百年華誕。與會者表示，委員要學習黨史，從中吸取智慧和力量，同時也要推動青年愛國主義教育。

全國政協委員、香港福建社團聯合會主席吳煥炎在發言中表示，沒有共產黨就沒有「一國兩制」，在香港陷於修例風波的亂局時，是中央果斷出手，使香港長治久安得到有力保障。他希望委員不斷學習進步，在「愛國者治港」新制度下，為「一國兩制」行穩致遠及中華民族的偉大復興再創佳績。

全國政協委員、福建省港區政協委員聯誼會永遠榮譽會長劉與量表示，中國共產黨的百年歷史就是中國的近現代史，是一代代中國共產黨人探索適合中國國情的發展道路，領導團結中國各族人民，為謀求國家獨立、人民幸福、民族復興而不斷努力奮鬥的歷史。學習黨史，從中吸取智慧和力量，面向未來，進一步增強道路自信、制度自信、理論自信和文化自信。

廈門市政協常委、福建省港區政協委員聯誼會監事長陳榮旋提到，愛國愛港精神的傳承離不開做好國民教育和愛國主義教育工作。他希望香港社會各界投入更多資源，不斷推動青年愛國主義教育工作，讓香港市民特別是年輕人受到愛國主義的熏陶，對祖國正確認識。

中聯辦協調部副部長張強表示，此次座談會的三個意義：一是了解共產黨的發展歷史，二是珍惜現在，三是開拓未來。「一國兩制」進入新時代，政協委員更應該發揮作用，除了為民發聲，還要拿出實際行動，為香港繁榮穩定、長治久安、「一國兩制」事業有序推進作出貢獻。

香港文匯報顧問張晴雲應邀在座談會上講解了黨史上的重要事件及國情。



●福建省港區政協委員聯誼會舉行慶祝中國共產黨成立100周年專題座談會。香港文匯報記者攝

## 全港華服日倡議書

我們熱愛中華文化，倡議香港政府設立【全港華服日】，日期是每年的11月22日。華服日當天所有的政府部門、學校、社區中心、商業及非商業機構等的員工、學生和相關人士，都可以穿着華服上班、上學。任何機構，特別學校，可以安排【華服周】，香港政府鼓勵全港市民給予配合及支持。

為了進一步推廣華服，我們建議香港政府：

- 一、成立華服推廣委員會，教育局、民政事務局等政府部門參加。
- 二、支援和贊助民間舉辦國際華服節，成為香港每年的盛事。
- 三、實行【華服建議書】的建議。

我們的行動：

- （一）發動香港各方及不同界別和機構支持、參加、贊助和聯署【全港華服日倡議書】，在8月8日尖沙咀文化中心廣場舉辦的第十屆國際華服節當天，發表倡議書宣言；
- （二）約會有關政府部門並遞交有關倡議書和華服建議書，希望通過充分溝通，可以逐步實現。

夫子會是秘書處和發起機構之一，希望積極發動更多的熱心人士和機構共同參與這個活動。

主席陳溢鋒、總幹事劉嘉盛  
暨夫子會全體同仁  
謹啓



聯絡電話：35204028 傳真：35204146 電郵：info@fuzichamber.org

## 學者：「一國兩制」具世界意義全球價值

香港文匯報訊（記者 張聰 天津報道）為慶祝中國共產黨成立100周年，天津市政府港澳工作辦公室近日聯合大公報在津舉辦「中國共產黨與香港」專家座談會。與會專家學者認為，「一國兩制」開創了國家治理制度的先河，是中國共產黨對人類政治文明的重大貢獻。同時，「一國兩制」下的香港澳門已成為維護和促進共同繁榮的範本，深具世界意義和全球價值。

來自清華大學、北京大學、中國政法大學、南開大學、天津大學等高校及學術機構近40餘位專家學者出席了是次專家座談會。

與會人士圍繞「中國共產黨與香港」這一主題，深入研討了「中國共產黨與「一國兩制」」「中國共產黨與香港特區治理」等議題，從理論和實踐相結合的角度論證了「一國兩制」的顯著優勢、成功實踐和中國共產黨在香港歷史演進和發展過程的特殊重要作用，同時立足世界百年未有之大變局和中華民族偉大復興戰略全局，從推動構建新發展格局的高度，對「十四五」期間香港自身發展以及與內地對接合作進行了前瞻性思考。

與會專家學者認為，「一國兩制」根植於中國共產黨對社會主義的深刻理解，拓展了中國特色社會主義的內涵，是中國共產黨治國理政經驗的智慧結晶，不

僅是國策，也是黨策。只要堅持共產黨的領導，「一國兩制」方針就不會變；若否定黨的領導，「一國兩制」就無從談起。

此外，「一國兩制」也開創了國家治理制度的先河，是中國共產黨對人類政治文明的重大貢獻，為世界和平發展進步、構建人類命運共同體提供了借鑒和參考。

與會專家學者認為，在實現中華民族偉大復興的過程中，香港一直以來扮演著重要角色，今後將發揮更大作用。「十四五」規劃為香港的繁榮穩定描繪了宏偉的藍圖，香港應充分發揮自身優勢，用好共建「一帶一路」、粵港澳大灣區建設、京津冀協同發展等重大國家戰略提供的機遇，主動融入和積極參與國內大循環，有力促進國內國際雙循環，不斷提升「一國兩制」實踐的高度和層次，持續拓展「一國兩制」實踐的廣度和深度，始終保持「一國兩制」實踐的開放性與創造性，更好地展現「一國兩制」構想的實踐偉力和制度張力，為中國和世界發展作出新的更大貢獻。

座談會上，與會專家學者還就進一步加強津港戰略合作、深化香港各界對天津和內地的認知、推動形成更大範圍的協同發展局面等交流了看法。

## 團結基金推「當代中國」網站 講好中國故事

香港文匯報訊（記者 郭虹宇）由全國政協副主席董建華牽頭成立的團結香港基金昨日正式宣布推出全新網站「當代中國」，透過圖文及影片全方位介紹中國的社會、經濟、民生、科技、藝術、影視潮流、特色旅遊及大灣區生活等。

團結香港基金總裁鄭李錦芬表示，網站定位是面向世界的資訊平台，除了現已啟動的繁體版網站和6個社交媒體專頁，下半年和明年第二季會分別增設簡體版和英文版網站，希望可以「講好中國故事」，讓全球讀者讀懂中國。

「當代中國」繁體版網絡平台籌備一年多，鄭李錦芬表示，這是一個認真、嚴謹的資訊平台，網站不只是為了做宣傳，亦非只講好的一面，若有不理想或缺失的地方亦會坦然呈現，團隊一直秉承關心中國故事，講好中國故事的初衷，期望中國人甚至是外國人都能從更宏觀的角度看中國。

她說，「一國兩制」成功在香港實施，讓香港人了解「一國兩制」的基礎十分重要，但有部分人戴着「有色的眼鏡」看中國，對內地的認知明顯滯後於社會真實的發展，平台的設立正是為了彌補有關方面的不足，協助讀者了解國家的精神面貌和人文情懷。

網站分設八大欄目

「當代中國」總編輯潘少權介紹，網站分設八大欄目，內容涵蓋中國經濟發展、社會民生焦點、中國科學技術及工程成就、以獨特數字呈現新中國發展變遷，也會提供大灣區生活及發展機遇的資訊，介紹特色旅遊、藝術文化及影視潮流，內容包羅萬有。



●左起：潘少權、鄭李錦芬、呂淑瓊。香港文匯報記者攝

目前，網站已上載約1,800篇文章，本年底預計約有3,000篇文章，明年料增至7,000篇至8,000篇。

此外，網站亦會設立熊貓博視facebook專頁、圖說facebook及Instagram專頁透過圖片介紹中國的錦繡河山、時空筆記分享改革開放40年來的兩地變遷，還有微博和YouTube頻道等，以多重方式與讀者互動，俯瞰中國，讓讀者領略中國的變遷及魅力。網站還設有成語遊戲等一系列的小遊戲，增添趣味。

團結香港基金副總裁（外展）呂淑瓊表示，團結香港基金的中國文化研究院旗下有教與學的平台，「當代中國」內適用的文章可以將其抽取，用於教學平台上。另外，「當代中國」會於本月起舉辦六期的「我的中國故事My China Story」徵集比賽，讀者可採用文章、相片或影片等分享自己的中國故事，最高可獲五千元書券。